
 

FYZIKA 8 – Zvukové jevy (12. týden) 

1. Přečti si v učebnici stranu 174 – 178.  

2. Zápis do sešitu:  

Kmitočet 

Kmitočet je počet kmitů za 1 sekundu, jednotka je Hertz (Hz). Čím vyšší kmitočet, tím vyšší 

tón.  

Lidské ucho vnímá zvuky od kmitočtu 16 Hz (dolní hranice slyšitelnosti) do 20 kHz (horní 

hranice slyšitelnosti). 

• Infrazvuk - tóny o kmitočtu menším než 16 Hz (velryby, sloni, hroši, nosorožci, aligátoři) 

• Ultrazvuk – tóny o kmitočtu větším než 20 kHz (netopýři, delfíni, psi) 

Hlasitost 

Závisí na: mohutnosti rozechvění zdroje 

vzdálenosti od zdroje 

prostředí, v němž se zvuk šíří 

sluchovém ústrojí  (nejcitlivější 2 – 4 kHz) 

Jednotka je Bell (B), používá se decibel (dB). 

Rezonance 

Rezonance je jev, při kterém se rozechvěje jiné těleso se stejnou frekvencí, kmitající těleso 

může zesílit zvuk. 

(např. vzduchový sloupec je v rezonanci s tónem ladičky) 

Odraz zvuku 

Narazí-li zvuk na překážku, zčásti ho překážka pohltí, zčásti se od ní odráží a šíří se 

vzduchem zpět: 

• Ozvěna – vzniká odrazem zvuku na překážce vzdálené víc než 17 m 

• Dozvuk - vzniká odrazem zvuku na překážce vzdálené méně než 17 m 

 

3. Úkol na počítači: 

Klikni na odkaz do nakladatelství Taktik: 

https://interaktivita.etaktik.cz/novy-student/44684/8de8f8fc916ebfd079eaab406d38876a 

  Po registraci (heslo nevyplňujete) se vám zobrazí seznam 

interaktivních sešitů. 

 

 

 

 

 

Kliknete na Hravá fyzika 8. (Další postup je v přípravě pro 2. týden.) 

Projděte si stranu 50 - 51 Tón, Lidské ucho, pečlivě přečtěte, řekněte si odpověď a pak teprve 

klikněte do políčka pro odpověď. Nezapomeňte na ikonu žárovky a videa. 

 

https://interaktivita.etaktik.cz/novy-student/44684/8de8f8fc916ebfd079eaab406d38876a


 

PRACOVNÍ LIST PRO TY, KDO SE NEDOSTANOU DO INTERAKTIVNÍHO SEŠITU. 

 

 

 

 

 

 

 



ŘEŠENÍ PRACOVNÍHO LISTU: 

 

 

 

 

 


